Чулни органи
Региструју промене из спољашње и унутрашње средине организма и претварају их у нерве импулсе који путем сензитивних нерава одлазе у центре где се врши њихово дешифровање, односно ствара се осећај. Специјализација рецептора је извршена  према врсти дражи које региструју, па постоје механорецептори, терморецептори, фоторецептори и хеморецептори. Код неких риба постоје и електрорецептори.
Кожни чулни органи – налазе се у крзну коже. Могу бити слободни нервни завршеци или чулна телашца. Тактилна чула су механорецептори за додир и притисак као нпр. Пачинијево телашце. Рецептори за бол су ноциоцептори у облику нервних завршетака. Терморецептори су Руфинијево телашце за топло и Краузеово телашце за хладно. Бочни органи риба се налазе у кожи дуж бочне линије тела и служе за орјентацију и кретање у води.
Чуло мириса – чулне ћелије хеморецептори заједно са потпорним ћелијама образују чулни мирисни епител који се код риба налази у носним јамама са спољашњим носним отворима. Код копнених кичмењака мирисни епител се налази у носним дупљама са унутрашљим носним отворима ( хоане ).

Чуло укуса – чулне ћелије хеморецептори и потпорне ћелије су организоване у облику чулних или густативних квржица које се налазе у слузокожи језика и ждрела а код риба и на кожи главе.

Статоакустичко чуло ( чуло равнотеже и слуха ) – се налази у унутрашњем уху у коштаном удубљењу слепоочне кости. Састоји се од опнастих кожних проширења који образују 3 полукружне цеви и спирално увијени пуж који су испуњени лимфом. Чулне ћелије за равнотежу су механорецептори који се налазе у полукружним цевима. Ове ћелије надражују кристали или отолити који се налазе у лимфи. Чулне ћелије за слух су механорецептори који се налазе у Кортијевом органу у опнастом пужу. Ове ћелије надражују звучне односно таласне вибрације које изазивају треперење лимфе.
Код сувоземних кичмењака постоји и средње ухо испуњено ваздухом. Ту се налазе слушне кошчице, бубна опна и Еустахијева туба. Сисари имају и спољашњи ушни канал и ушну шкољку.

Чуло вида
Очи кичмењака су мехурастог типа. Могу бити парне и непарне. Непарно или темено око имају неки гмизавци и оно служи за разликовање дана од ноћи. Помоћни делови ока су капци, трепавице, обрве, сузне жлезде, вежњача и очни мишићи. Очна јабучица има три опне или омотача:
· Беоњача – бела непрозирна опна која на предњем делу ока прелази у провидну рожњачу.

· Судовњача – снабдевена крвним судовима, на предњем крају ока образује дужицу или ирис која окружује зеницу. Дужица је пигментисана и одређује боју ока. Иза дужице се налази цилијарно тело или мишић који придржава сочиво. Сочиво је биконвексно ( испупчено са обе стране )

· Мрежњача или ретина је фоторецепторни део ока. Састоји се од чулних ћелија штапића и чепића као и неуронских ћелија чији наставци образуу очни нерв. Штапићи су за црно бело виђење а чепићи служе за разликовање боја.

Унутрашњост ока је испуњена пихтијастом масом која се назива стакласто тело.

Жута мрља је место најјаснијег вида и налази се на мрежљачи и садржи само чепоће.

Слепа мрља је место где очни нерв излази из ока и ту нема чулних ћелија.
Акомодација ока је прилагођавање ока за гледање предмета близу и далеко а постиже се променеом положаја и облика сочива.

Боје разликују кошљорибе, птице, гмизавци и примати.

